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ZÁPIS Z WEBINÁŘE 



NA TÉMA :
 
Vymáhání pohledávek obcí včetně místních poplatků











	Základní údaje
	Sdružení místních samospráv ČR
Nábřeží 599, 
760 01 Zlín - Prštné 
IČO: 75130165


	Název a téma 
	Webinář, Vymáhání pohledávek obcí včetně místních poplatků


	Datum a čas
	19.1.2018 od 9:30 do 11:00

	Akci vedl
	JUDr. Jakub Blažek, Mgr. Aneta Tomová

	Účastníci
	Starostové, místostarostové a volení zástupci obcí I. typu 

	Průběh akce
	Celkem 36 účastníků přivítala moderátorka akce, představila projekt Podpora vzdělávání volených zástupců obcí I. typu. Následně představila lektora, kontaktní osobu projektu a technickou podporu. Dále přednesla organizační záležitosti a seznámila přítomné s průběhem a možnostmi klást dotazy. Webinář probíhal s využitím aplikace Skype a byl rozdělen do dvou částí, kdy v první části přednesl lektor teorii vztahující se k řešené problematice a následoval blok, kdy účastníci pokládali vlastní dotazy. Pokládat dotazy bylo možné prostřednictvím chatu k hovoru, kam účastník buď svůj dotaz napsal a moderátorka jej přečetla, nebo se přihlásil o slovo a svůj dotaz položil lektorovi přímo. Po vyčerpání dotazů byli účastníci pozváni na další plánované webináře a opětovně upozorněni na existenci právní poradny. Následně bylo posluchačům poděkováno za účast a webinář ukončen.    


	Dotazy a odpovědi
	D: Podle jakých zákonů krom stavebního se může vlastník domáhat náhrady a od čeho se odvíjí výše náhrad za vyjmutí pozemku ze zastaveného území v případě vydání nového územního plánu (na pozemku nebylo zatím nic postaveno ani nebyl vydán územní souhlas ani o něj nebylo požádáno). Vlastník nicméně upozorňuje na to, že bude požadovat náhrady.
O: V případě, že byl pozemek zakoupen již jako stavební a byly vynaloženy náklady na přípravu výstavby, je možné se náhrady domáhat. Domáhat náhrady se lze pouze podle §102/2 stavebního zákona, náhrada vynaložených nákladů na přípravu výstavby (což jsou i náklady na koupi, náklady na projektovou přípravu) nebo snížení hodnoty tj. v případě zástavy. Výši určuje soud, lze se domáhat do 5 let po změně územního plánu.

D: Jak je to s darováním obci vybudovaného díla občanem (např. kanalizace,
komunikace ... apod.)
O: O darování nemovitých věcí rozhoduje obecně zastupitelstvo obce, pro inženýrské sítě a komunikace platí výjimka, rozhoduje tedy rada, potažmo starosta, tam kde není rada. Darování je dvoustranný právní úkon a nevzniká nárok na protiplnění.

D: Jak je to s odpovědností za investice obecních prostředků mimo obecní majetek, např. údržba veřejného prostranství - sekání trávy na cizích pozemcích. ÚZSVM u nás má poměrně hodně pozemků, o které se nestará, např. štěrková cesta, která by potřebovala opravit - když jako obec opravíme výtluky nebo vyřežeme nebezpečné stromy apod.
Stejně tak cesta do části obce přes cizí katastr a cizí pozemky, ale využívaná převážně našimi obyvateli - jsem bombardován žádostmi o opravu cesty, ale hrozí mi nějaký postih, když tam ""utopím"" obecní peníze?
O: První věcí je vynaložení nákladů obce na cizí pozemek v zájmu obce. Je možné, aby obec investovala v případě, pokud hrozí škoda. V podstatě by se jednalo o krajní nouzi, ale lze to uplatnit v případě, že selžou ostatní prostředky (stavební úřad, jednání s vlastníkem apod.) Primárně je třeba snažit se jednat s vlastníkem a stavebním úřadem.
Obec nemá povinnost opravovat cizí pozemky, pokud se jedná o ÚZSVM nebo i jiných vlastníků, je možné se obrátit na stavební úřad, který nařídí údržbu.
Pokud je cesta v katastru jiné obce, ale užíváte ji vy, je přesto k údržbě povinen vlastník.

D: Pokud máme komunikaci, kde je třeba výmol, tak pokud obec tento výmol označí do doby, než je opraven, má tuto dobu obec plnou odpovědnost za škodu, kterou by tento výmol způsobil? 
O: Domnívám se, že obec tak splní svou prevenční povinnost a řidiči musí přizpůsobit jízdu stavu vozovky, proto myslím, že je označení dostačující.


	Zápis vyhotovil
	Mgr. Aneta Tomová

	Datum
	19. 1. 2018
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Webinář se koná v rámci projektu „Podpora vzdělávání volených zástupců obcí I. typu“ reg. č. CZ.03.4.74/0.0/0.0/16_033/0002997, který je spolufinancován z EU.
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